

夜

上海

新民晚报
17
2019年
12月23日
星期一

MON
流连

TUE 潮店
WED 格调
THU 悦动
FRI 味道
SAT 买手
SUN 影音

夜上海
Shanghai
新民



新民夜上海
越夜越精彩
八小时之外，大好休闲时光，兜兜逛逛、看戏听歌、运动健身、血拼美食。引领时尚，廓清风气，更多精彩，尽在新民夜上海！
视觉设计：奚云阳
本版编辑：王文佳

意无涯

最近两个月，每到周末，静安寺商圈里的安义夜巷就会涌入大批客流。端一杯热红酒，排队等候香喷喷的烤肉，买下几件年轻艺术家手作的新年小摆设，和各种艺术装置自拍，200多米的小路人挤人。

临近年末，安义夜巷就快暂别，来不及打卡也别遗憾，魔都还有许多好玩的地方，可以安放我们夜晚。本期《流连》聚焦首批地标性夜生活集聚区，这里的“世界风”“时尚潮”和“上海味”，究竟哪一款最适合你？



海派韵味 申夜之魅

申之魅

张钰芸

白天的上海，是时尚小资的现代都市，夜晚的上海，也是繁华恣意的活力之城。华灯初上，每一盏霓虹灯下，都是人们彻底放松下来的面孔。无论你在上海生活，还是来这里旅游，都不能错过充满海派风情的上海夜生活。

是喜欢异国的风情，电音的劲爆，还是文艺的小确幸？无论你爱哪一款夜生活，都能在上海找到适合你的。

1 FOUND158 新晋网红打卡地

巨鹿路上的 FOUND158 隐匿于延中绿地的鱼形下沉式广场，从上空俯瞰，夜晚的它如同一只充满电力的眼睛，因此也被称为“魔都之眼”。

作为上海的新晋网红打卡地，这里聚集了 21 个异国情调的酒吧和餐厅，过的是彻彻底底的夜生活。几乎所有的餐吧和酒吧都在晚上开业，只有周末时才能来这里吃一顿 Brunch。

来 FOUND158 的顾客原本超过八成是在上海生活的外国人，因为这里的店主也大多数是外国人。每个晚上，柔和的灯光、富有动感的旋律与谈话声、说笑声夹杂在一起，坐在店里仿佛置身于国外夜市。但随着名气渐大，越来越多的本地年轻人也循声而至。主力酒吧在周末排队是家常便饭，遇到高峰期，甚至整个 FOUND158 都会限流。

是什么吸引年轻人蜂拥而至？自带热度的酒吧和网红餐厅是这里的王牌。

人气最火爆的当属 TAXX 酒吧，它是上海最大的电音酒吧，面积 2800 平方米，可同时容纳 3000 人。12 米的超长吧台，巨幕 LED 显示屏，4D 全息投影，3D 立体环绕音响……让潮人们疯狂的当然不只硬件，还有音浪强劲的音乐和丰富的主题派对。在这里，你很容易就能遇到明星，就连网易总裁丁磊去年也为了宣传自家的音乐新业务，跑来 TAXX 打碟。

ARKHAM 酒吧则一直深受魔都 Hiphop 圈的喜爱，成为上海民间音乐圈的地标。每周末 23:00 之后 Arkham 门口都大排长龙，尤其是有大牌 DJ 的时候。

JZ Club 是有着 14 年历史的爵士酒吧老品牌，有无数国内外顶尖音乐家曾在这里登台，如今也经常邀请国外一流爵士乐手和乐队来演出。JZ 像一个磁场，每天会看到不同年龄不同皮肤的人推门进来。有戴着厚厚的镜片，书包里还背着饮料的学生，有将花白的头发打理得一丝不苟的老克勒，有来上海出差还偷闲跑到这里的职员，更别提那些打扮低调的明星了。



2 老外街 拖家带口体验异国生活

虹梅路上的老外街不长，480 米的长巷里聚集了德国、荷兰、希腊、日本、墨西哥、法国等 20 个左右国家和地区的餐饮美食，是一条国际多元文化的民俗民情街。和 FOUND158 的激情不同，这里更适合你和朋友坐下来喝一杯，聊聊天，或者全家出行，度过一个温馨的夜晚。

老外街的入口处，停着一辆墨绿色的老式蒸汽火车头，车头后长长的一堵围墙，被装饰成一节节绿色的列车车厢，这是这里的标志性景点。大多数客人都从这个入口进来，然后选择自己熟悉的商家坐进去，也许不必开口，相熟的服务员就知道你要点什么。这里既有热闹的酒吧，也有安静的餐吧，还有日系的深夜食堂。捧一杯啤酒，点一些小食，和朋友们坐到深夜，就是一天中最放松的时刻。

老外街的一大客群，是住在周边的外国人。他们喜欢这里，不仅是因为店面装潢和菜式上都原汁原味地展现了各自国家的特色，更重要的是，这里的社交氛围让他们想起家乡，所以才会拖家带口前来聚餐。

比方说，每一个“洋节”，这里都会有主题活动，讨糖的队伍，装扮好的小丑，狂欢的人群，都会吸引大批外国人和市民来到这里。世界杯期间，更是各国球迷的竞技场，聚集在德国、法国、巴西等国家风味的餐厅和酒吧中，倒着时差，和同胞以及中国球迷一起，为自己的队伍加油，这种感觉好极了。



行有迹

本市首批

上海地标性夜生活集聚区

黄浦滨江外滩地区

浦东滨江富都—船厂地区

新天地—FOUND158 地区

豫园地区

徐家汇—衡山路地区

吴江路—张园—丰盛里地区

静安寺地区

五角场—大学路地区

吴中路商圈地区

3 大学路 文艺青年的家园

傍晚 6 点半，夜幕降临大学路，沿街店铺渐次亮起星星点点的灯，餐厅里的谈话声和餐盘碰撞的声音宣布大学路进入夜间模式。繁忙的一天结束了，这里的夜生活才刚刚开始。

700 米大学路，沿街有 40 多家咖啡馆、创意餐馆和酒吧。也许最近的天气很难露天而坐，但在春秋季节，外摆位可是最抢手的地方。桌椅在花卉与绿植中露天摆放，年轻人临街而坐，吃饭、喝酒、聊天，品味着小资情调的夜生活。这里的老板大多是年轻人，抑或是曾经在附近高校念书的学长学姐，情怀促使着他们回来开店，也因此更懂文艺青年们喜好。

除了坐落在街道上的餐吧和酒吧以外，各种手创集市、后备箱集市、农夫集市，以及不定期举办的创业者聚会、晚间创业讲座，每年一度的樱花祭等活动，也都丰富了大学路的夜色。每月都有一个周末的夜晚，大学路的街心广场聚满了人流，年轻的艺术家带着自己的手工创意和生活旧物来这里练摊，热闹一直持续到深夜。

这里还有上海第一家 24 小时经营的深夜书店：大隐书局。深夜时分步入其中，外界的一切喧嚣似乎都被隔绝开来。埋头看书的青年，一定很开心，这里有一盏永不熄灭的书灯。